

# 做好金融服务现代农业大文章

冯新

今年以来,全市金融系统以支持农业高质量发展和助推乡村全面振兴为主抓手,大力开展产品创新,持续提升服务效能,不断扩大信贷投放,涉农金融工作取得显著成效。截至8月末,全市涉农贷款余额1722.3亿元,同比增长20.3%,增速高于同期全市贷款平均增速4个百分点,比年初新增240.4亿元,增量居全市各领域之首。

(《安庆晚报》10月13日)

金融作为实体经济流动的血液,在全面推进乡村振兴中发挥着不可或缺的作用。为接续推进乡村全面振兴,我市积极强化政策引导,构建“1+N”的金融支农政策体系,并实施金融助力乡村振兴工程,创新打造

“满宜贷·富农产业贷”金融支农模式,在贷款授信、利率定价等方面予以激励倾斜,形成29款相关涉农信贷产品。为推动金融参与乡村振兴添上了浓墨重彩的一笔。

乡村振兴是重大国家战略,是全面建设社会主义现代化国家的重大历史任务,是新时代“三农”工作的总抓手。今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,也是全面推进乡村振兴、建设农业强国、推进农业农村现代化的关键之年。今年2月,中央1号文件对全面推进乡村振兴重点工作作出了部署,既是全年工作重点的“任务清单”,也是指导全面推进乡村振兴的“操作手册”。

实施乡村振兴,产业兴旺是重

点,产业兴则乡村兴,乡村兴则农民富。伴随着乡村价值的彰显、乡村功能的拓展、农业和现代产业元素的跨界配置,农产品加工业快速发展,一二三产业间深度交叉融合,休闲农业、乡村旅游、乡土产业、电子商务等新产业新业态蓬勃发展,农村地区的金融服务需求必将呈现巨大增长。但长期以来,由于农业比较利益低下和涉农贷款风险规避机制不完善等原因,农民常常遭遇融资难、融资贵等难题。以金融促发展,最终实现农业强、农村美、农民富的美好图景,离不开金融“活水”的浇灌滋养,迫切需要金融服务“沉下去”,打通服务乡村振兴绿色通道,用金融活水浇灌万亩良田,用普惠政策润泽农村经济发

展。也只有把农村激活了、把农业做强了、把农民扶富了,才能最终做到农业不再落后,农民无比幸福,金融和社会资本才能获得更加不竭的动力和源泉,实现金融与乡村振兴的良性互动,共赢发展。

做好金融服务农业现代化这篇大文章,贵在坚持,胜在实践,赢在互惠。我们期待越来越多元的市场主体投入资金和精力在乡村振兴上,与农民同壮大、与农业同发展、与农村共繁荣,早日让农民的钱袋子鼓起来,美丽乡村富起来,现代化农业强起来。



## 打好促进假日消费“组合拳”

孙维国

长达8天的中秋国庆假期,带来“史上最热”的“超级黄金周”。在安庆,双节叠加黄梅戏展演周,各具特色的欢庆活动烘托出浓浓的节日氛围,点燃了人们的消费热情。(《安庆晚报》10月9日)

“双节”长假消费市场活力十足,可见假日消费市场的巨大潜力。促进假日消费对经济增长和市场繁荣有着积极的影响,更加有效、有力地促进假日消费,需要采取综合举措,打好促消费“组合拳”。

比如,政府可以通过发放消费券和优惠券来鼓励市民在假日期间消费。又如,商业企业可以通过举办各种促销活动来吸引消费者。这包括折扣销售、买一送一、满减优惠等促销策略。特别是在重要节假日前后,促销活动可以吸引更多的顾客。

此外,在数字化时代,线上销售也是一个重要的促销渠道。商家可以通过在线促销、电子礼品卡和网上预订等方式,吸引更多消费者参与假日消费。另外,不同行业之间的合作推广可以扩大受众群体。例如,餐厅可以与电影院合作提供优惠套餐,旅游公司可以与酒店合作推出度假套餐,增加消费者的选择和吸引力。还应该鼓励消费者支持本地产业和品牌,帮助地方经济发展。政府可以提供税收激励措施,商家可以推出本地特色产品和服务。

促进假日消费需要政府、商业企业和消费者之间的共同努力。通过创新的策略和方法,可以激发消费者的兴趣,并为社会创造更多的就业机会和商机。最重要的是,促进假日消费应当是可持续的,不仅要关注短期的销售增长,还要考虑对环境和社会的影响。希望未来的双节长假,不仅是消费的狂欢,更是思考和改变的契机,为构建可持续的消费模式和社会责任感的提升做出更多努力。

## 付费餐具

据10月9日《扬子晚报》报道,现在,不少餐厅的餐具都是付费使用的,你会不会在就餐后把餐具一起带走呢?近日,山东淄博一位大学生吃饭时付了餐具费,并在吃完后将餐具全带走,引发网友热议,被称为大学生“整顿”饭店。

(作者:王铎)



## 斩断伸向公民个人信息的黑手

未一平

在办理手机业务时被要求注册APP,新注册的手机号频繁收到验证码,原因可能是个人信息泄露了。如果营业员在你不知情的情况下,偷偷用你的手机号码注册APP,可能已侵犯你的个人信息。近日,望江县法院就审理了这样一起案件。(《安庆晚报》10月11日)

营业员利用为顾客办理手机业务之便,把黑手伸向公民个人信息,私下偷偷利用他人手机号码注册APP获取不法之利。这种非法获取个人信息牟利的行为,侵犯了公民的个人信息安全,受到法律的制裁当是罪有应得。

保护个人信息安全,我们一直在路上。虽然经过打击与治理,侵权行为较过去有所下降,但仍未完全达到让人彻底放心的程度。新手机号莫名其妙地频繁收到验证码,就是一种典型的个人信息泄露后带

来的侵犯与骚扰。

纵观现实,个人信息被盗用危害极大。犯罪分子一旦获取他人信息,除了用来精准推送广告信息外,还可以利用获取的他人信息实行网络诈骗、人肉骚扰乃至预谋犯罪等。这方面现实的案例足以给人教训,并让人担忧与警醒。从社会角度上来看,个人信息被盗不仅给个人带来危害,还带来了严重的社会危害,扰乱了社会安宁与和谐。

盗用公民个人信息的行为尽管一直受到打击,但为何不绝?其中原因很简单,就是有利可图,且往往获利不菲。比如本案例中两位犯罪分子就分别获取不法之利11万元与4万元。无利不起早。潜在的利益有着巨大的诱惑,让犯罪分子蠢蠢欲动,打起了盗卖公民个人信息的勾当。不妨作一下假设,如果犯罪分子将盗来的他人信息用于网络诈

骗,一旦有人上当,其所获取的非法所得定会更多,由此所带来的危害也会更深。

在此,一个很重要的问题就是如何保护好公民的个人信息安全?法律层面上,要坚决打击,执法部门间要加强沟通与协作,形成有效的监管合力,从整体上构筑起个人信息安全防护网。网络供应商包括其他的社会其他组织获取他人信息时,要确保安全,不得非法使用与转让。同时公民个人也要有防护意识,做好个人信息安全的自我保护,一旦发现个人信息外露要及时举报,第一时间获得必要的保护。总之,只有多管齐下,才能斩断伸向公民个人信息的黑手,确保个人信息安全。

